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Aufgabe 1 Sei � eine stationäre zufällige abgeschlossene Menge und
q(x) = P (o 2 �; x 2 �). Zeige, dass

q(�x) = q(x) = 2T�(fog)� T�(fo; xg) 8x 2 IRd:

Aufgabe 2 Sei � eine stationäre zufällige abgeschlossene Menge mit
P (o 2 �) < 1 und B 2 C ein strukturierendes Element. Es gelte auÿerdem P (� = ;) = 0

und B(o; ") � B für ein " > 0. Zeige, dass dann für die Kontaktverteilungsfunktion
HB(r) gilt, dass limr!1HB(r) = 1:

Aufgabe 3 Sei � = [1
n=1

(�n+Sn) ein Boolesches Modell, wobei das Einzelkorn �1
eine zufällige abgeschlossene Menge ist, so dass P (� � B(o;R)) = 1 für eine Zufallsva-
riable R : 
 ! (0;1) mit ERd < 1. Zeige, dass dann � = [1

n=1
(�n + Sn) fast sicher

abgeschlossen ist.

Aufgabe 4

Sei � = [1
n=1

(�n + Sn) ein Boolesches Modell, das fast sicher abgeschlossen ist.

(a) Zeige, dass die zufällige abgeschlossene Menge � stationär ist.

(b) Zeige, dass � isotrop ist, wenn das Einzelkorn �1 isotrop ist.

Aufgabe 5

Sei B 2 C ein strukturierendes Element und � = [1
n=1

(�n + Sn) ein Boolesches Modell
mit Keim-Intensität �. Zeige, dass für die Kontaktverteilungsfunktion HB(r) gilt

HB(r) = 1� exp(��(E�d(�1 � r �B)� E�d(�1))) 8r � 0:

Dabei bezeichnet �B das Bild von B nach Spiegelung am Ursprung. Benutze dabei (ohne
Beweis), dass

� T�(C) = 1� exp(��E�d(�1 � �C)) 8C 2 C und insbesondere

� P (o 2 �) = 1� exp(��E�d(�1)).


